

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гончарова Сергея Павловича на тему:  
«Стратегия развития предпринимательства в сфере юридических услуг»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Рынок юридических услуг в Донецкой Народной Республике имеет значительные предпосылки для развития. Направления и особенности этого развития, ассортимент, качество и доступность юридических услуг зависит как от эффективности предпринимательских стратегий каждого отдельного субъекта рынка, так и от государственной политики в сфере развития предпринимательства, в частности, в сфере юридических услуг. Сбалансированная четкая стратегия развития рынка юридических услуг с учетом возможностей цифровых технологий способна обеспечить конкурентоспособность отечественных субъектов правовой системы и повысить уровень общественной безопасности. Решение задачи по разработке такой стратегии требует научно-методического обоснования, что определяет актуальность темы диссертационной работы.

Диссертация Гончарова С.П. отличается обоснованностью теоретических и практических научных положений и разработок, наличием конкретных предложений по формированию эффективной стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг в Донецкой Народной Республике.

Среди результатов диссертационной работы, изложенных в автореферате имеющих научную новизну, следует выделить: усовершенствование концептуальных положений стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг, с учетом внедрения инновационных технологий на основе опыта зарубежных юридических компаний; обоснование научно-методических основ развития предпринимательства в сфере юридических услуг в результате выделения в

предусмотренной инновационной модели, кроме включенных технологических и процессных инноваций, обязательно цифровых инноваций; получившую дальнейшее развитие модель формирования личностных компетенций сотрудников сферы юридических услуг в условиях инновационной рискованной деятельности на этапе внедрения цифровых технологий в сфере юридических услуг за счет выделения такой компетенции, как индивидуальная восприимчивость человека к цифровым медиа.

Основные положения диссертационной работы отражены в 18 научных публикациях, в числе которых: 1 коллективная монография, 6 статей в рецензируемых научных изданиях, 3 статьи в других научных изданиях, 8 трудов в материалах научно-практических конференций, что говорит о достаточно высокой проработанности основных положений диссертации, изложенных в автореферате.

Отмечая научную и практическую значимость работы, высокую степень обоснованности основных ее результатов и их актуальность для развития юридических услуг в Республике, следует также указать на некоторые недостатки.

1) в автореферате необходимо было перечислить отечественных, российских и зарубежных ученых и исследователей, занимающихся данной проблематикой.

2) при перечислении элементов научной новизны (в последнем абзаце на с. 4) приведена не совсем корректная формулировка: «получило дальнейшее развитие...формирование личностных компетенций сотрудников сферы юридических услуг...». Вероятно, здесь пропущено слово «модель» (модель формирования личностных компетенций), что в дальнейшем подтверждается в автореферате смысловым содержанием описания данного положения.

Вместе с тем, выявленные замечания не снижают достоинств рецензируемой работы.

Диссертационная работа Гончарова С.П. на тему «Механизм функционирования рынка продовольствия» является законченным научным исследованием актуальной проблемы формирования стратегии развития

предпринимательства в сфере юридических услуг. Теоретические положения, практические предложения, выводы и рекомендации получены автором самостоятельно в результате всестороннего изучения теоретических исследований и практического материала, а также, данных исследования рынка юридических услуг в ДНР. Выводы автора диссертационной работы достаточно обоснованы, имеют несомненную научную и практическую ценность.

Таким образом, диссертация отвечает всем требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Гончаров Сергей Павлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

*Я, Ярцун Сергей Васильевич, согласен на автоматизированную обработку персональных данных.*

Доктор юридических наук  
по специальности 12.00.03 –  
(Гражданское право предпринимательское  
право семейное право;  
международное частное право),  
Директор НОУ ДПО «АКАДЕМИЯ» РСОЗ»

Подпись профессора, директора  
Ярцун С.В. удостоверяю  
Начальник ОК



*Ярцун С.В.*

*Воробьева Е.Н.*

Негосударственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования  
«АКАДЕМИЯ» Российского союза офицеров запаса  
119019, г. Москва, переулок Лебяжий, д.8/4 строение 1  
Тел./факс: +7 (495) 697 06 02  
Сайт: [www.akademiyrsouz.ru](http://www.akademiyrsouz.ru)  
Почта: [online@akademiyrsouz.ru](mailto:online@akademiyrsouz.ru)